PRODUSUL SCALAR

1. Vectorii d si b cu |d| = 3, |b| = 2 formeaza un unghi de mirimeap = =. Si se determine:

w |3

i- b a% b (2da—3b)- (d+2b); (d+3b)"; |d+3b|; cos(d+b,d—b): pr,s(d+
3.

2. Se dau vectorii unitari a, 1_5, ¢, astfel Incit @ + b+¢C=0.Sisecalculeze d-b+b-C+¢C-

-

da.

3. Fie vectorii d = {4; —2; —4},b = {6; —3;2}. Sa se calculeze: 1) d- b; 2) |dl; 3) (2d —
36 a+20; 4) cosa, 4, 5) proa.

4. Si se calculeze lucrul rezultantei F a fortelor E) = {3; —4; 5},@ ={2;1; —4},F3> =
{—1;6; 2}, aplicate la punctul material, care sub actiunea lor se misca liniar din punctul
M, (4;2; —3) in punctul M,(7; 4;1).

5. Stiind virfurile triunghiului ABC: A(—1;—-2;4),B(—4;—-2;0),C(3; —2; 1), sa se calculeze
masura unghiului exterior al virfului B.

6. Se stie coordonatele virfurilor unui patrulater
A(1;-2;2),B(1;4;0),C(—4;1;1),D(—5; —5;3). Sa se determineunghiurile formate de
diagonalele lui.

7. Pentru ce valori ale lui a vectorul d@ = al—3]+ 2k si b =1+ 2] —ak sunt reciproc
perpendiculari.

8. Sa se gaseasca vectorul B coliniar vectorului a = {6; —8; —7,5}, care formeazi cu axa Oz
un unghi ascutit, si |b| = 50.

9. Sa se gaseasca vectorul b. coliniar vectorului @ = {2; 1; —13, astfel incit a - b = 3.

10. S se giiseasca vectorul ¢, perpendicular vectorilor @ = 37+ 2j + 2k, b = 187 — 22 — 5k,
si formeaza cu axa Oy un unghi obtuz, stiind, ca |c| = 14.

11.S3 se gaseasca proiectia vectorului a = {\/7; -3; —5} pe axa, ce formeazd cu axele de
coordonate Ox, Oz unghiurile @ = 45°,y = 60°, iar cu axa Oy — unghi ascutit.

12.Sa se gaseasca vectorul b, perpendicular axei Oz si vectorului @ = {8;—15;3}, si care
formeaza cu axa Ox un unghi ascutit, stiind, ca |B| = 51.

13.Sa se gdseascd vectorul, care reprezintd proiectia ortogonala a vectorului {—14;2;5} la
dreapta cu vector director {2; —2; 1}.

14. Fie punctele A(2; 1), B(5; 5). Sa se gaseasca extremitatea vectorului AC, obtinut prin rotatia
vectorului AB cu un unghi de 5?”

15. Sunt date doua virfuri vecine A(—3;2) si B(2;4) ale unui patrat. Sa se gaseasca alte doua
virfuri.

16. Sunt date doua virfuri opuse A(—3;2) si C(5; —4) ale unui patrat. Sa se gaseasca alte doua
virfuri.



